

Активная жизненная позиция отличает жигулёвскую городскую общественную организацию ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Все её члены живут делами и заботами пожилых людей, тех, кому особенно нужны поддержка и внимание. Подтверждением тому стал отчётный пленум совета ветеранов.

На экране фотографии, которые свидетельствуют о том, что ни одно городское мероприятие патриотической направленности не проходит без участия ветеранов: День Победы, День защитника Отечества, День памяти и скорби, проект «Живая история» к 170-летию Самарской губернии, фестиваль патриотической песни «За нами - Россия!». А здесь городской совет поздравляет на дому своих товарищей-юбиларов. На этих снимках ветераны поддерживают здоровье в клубе «Скандинавы Жигулей». Ранее заложенные традиции сохраняются. Но есть явное отличие от предыдущих лет – это соблюдение мер защиты от ковидной инфекции. Из-за карантина многое проводили дистанционно, общались по телефону. Так поздравляли именинников, добились диспансеризации неходячей женщины.

Как доложил председатель городской ветеранской организации Рашит Имарович Хитахунов, работа совета велась в тесном взаимодействии с муниципальными органами, а также с учреждениями образования, культуры, спорта, Домом молодёжных организаций, военным комиссариатом, ДОСААФ, музеем «Самарская Лука». Есть значимые успехи. Так, организация выиграла президентский грант по проекту «Живая память». В реализации данного проекта участвовали 35 волонтеров «серебряного возраста» и пять волонтеров, являющихся студентами Жигулёвского государственного колледжа. Они записали воспоминания 58 ветеранов, относящихся к категории «дети войны». На основе очерков издана книга «Живая память». Также по библиографическим материалам создано пять видеороликов. Работа над проектом «Живая память» продолжается, но уже на выигранный грант регионального значения. В стадии обсуждения остаётся вопрос об установке в городском округе Жигулёвск памятника вдовам и матерям погибших воинов.

Предложено привлечь к совместной работе городские отделения общественных организаций «Боевое братство», Союз воинов-интернационалистов. Помещение, в котором сейчас находится совет, сделать Домом ветеранов патриотических сил, обустроить здесь соответствующий музей, организовать обучение пожилых людей компьютерным знаниям. Нужно продолжить участвовать в грантах.

Члены президиума совета ветеранов Мария Александровна Бородулина, Валентина Ивановна Григорьева и Пётр Васильевич Тихонов рассказали о работе первичек, деятельности культурно-массовой комиссии, о патриотическом воспитании молодёжи. Ветераны Вооружённых Сил встречаются со школьниками, участвуют в уроках мужества и в жюри игр «Зарница», рассказывают детям свои истории о службе Отечеству. Офицеры в отставке провожают на службу призывников, вручают наказы. Значительные результаты есть у первичных ветеранских организаций. К примеру, коллектив Жигулёвской ГЭС (руководитель первички В.Г. Наумова) оказал материальную помощь своим пенсионерам ко Дню пожилых людей, на День энергетика, 8 Марта. В санаторий по путёвкам направили отдыхать десять ветеранов отрасли. Также помощь на лечение выделена 22 пенсионерам НГДУ «Жигулёвскнефть»

(руководитель первичной организации Т.А. Аверина). Другие первичные организации тоже старались разнообразить жизнь пожилых людей, организовывали экскурсии в сёла Усолье и Винновка, по городу Тольятти. Пенсионеры участвовали в субботниках, навели чистоту на берегу Волги в микрорайоне Яблоневый Овраг.

Присутствующие на пленуме и.о главы г.о. Жигулёвск В.Г. Нижегородов, председатель городской думы Ю.В. Смеловский и почётный гражданин города Я.И. Борисанов дали высокую оценку деятельности общественной организации ветеранов. Выразили радость, что пенсионеры находят применение своим силам. Лучшим активистам-общественникам вручили почётные грамоты и благодарственные письма.

Также пленум заслушал и утвердил годовой отчёт ревизионной комиссии.

В связи с необходимостью проведения довыборов исполняющим обязанности первого заместителя председателя городской ветеранской организации назначен Роман Михайлович Мацукевич, старший лейтенант запаса, военный лётчик, имеющий награды за безупречную службу в российской армии, в прошлом замполит части.

Итогом работы пленума стало принятие постановления, в котором главными задачами на новый, 2022 год остаются поддержка пожилых людей и улучшение военно-патриотического воспитания молодёжи на героических примерах старшего поколения. Совет ветеранов намерен не снижать планку и быть в числе лучших ветеранских организаций Самарской области, достойно подготовиться к проведению 35-летия ветеранской организации, выпустить уже подготовленную Книгу памяти. Горсовет выступил с ходатайством о присвоении звания «Почётный гражданин городского округа Жигулёвск» А.А. Кулькову, долгие годы возглавлявшему ветеранскую организацию (посмертно).